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COMUNE DI SAN GIMIGNANO


Comunicato stampa n.36 del 17 luglio 2025

Domenica 20 luglio dalle ore 16 i visitatori potranno partecipare a un evento immersivo a partire da un’opera della Galleria d’arte contemporanea
Arte e Intelligenza Artificiale: al Polo Santa Chiara un nuovo dialogo tra emozione e tecnologia
San Gimignano. Un ‘ponte’ tra arte contemporanea e innovazione. Sarà quello che verrà idealmente ‘costruito’ a San Gimignano domenica 20 luglio, a partire dalle ore 16, all’interno del Polo Santa Chiara, spazio storico della città che si candida a diventare il cuore pulsante della cultura contemporanea. L’iniziativa, promossa da Generazione T, Fondazione Musei Senesi, Comune di San Gimignano in collaborazione con In3C e Musei Civici – Galleria d’Arte Moderna e Contemporanea, rappresenta un’occasione unica per il pubblico di vivere un’esperienza interattiva e multisensoriale, unendo il linguaggio visivo dell’arte con le potenzialità creative dell’Intelligenza Artificiale. Il progetto, realizzato grazie ai fondi europei Erasmus+, è quello di generare maggior coinvolgimento dei giovani, sfruttando gli spazi museali già̀ esistenti e facilitando i momenti di networking.
Un’esperienza immersiva tra quadro e algoritmo. Al centro dell’evento ci sarà una proposta stimolante: a partire da un’opera selezionata dalla collezione della Galleria d’Arte Moderna e Contemporanea, i visitatori saranno invitati ad osservare, riflettere e lasciarsi coinvolgere emotivamente. Successivamente, grazie a un’installazione interattiva appositamente progettata, potranno interfacciarsi con un’Intelligenza Artificiale che, elaborando le emozioni espresse in risposta ad alcune domande, genererà una nuova immagine visiva.
Il Polo Santa Chiara si apre alla contemporaneità. L’evento segna anche un nuovo corso per il Polo Santa Chiara, struttura recentemente riaperta al pubblico e ora al centro di un progetto di valorizzazione che mira a renderla un luogo dinamico di ricerca, contaminazione e partecipazione. Una scelta non casuale: riattivare uno spazio storico attraverso l’arte e le tecnologie emergenti significa anche restituirlo alla comunità come luogo vivo, accessibile e aperto a visioni nuove.
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